Задачи
 по дисциплине Р.06.01.8  «Правовое обеспечение профессиональной деятельности»
по специальности среднего профессионального образования 
31.02.01 «Лечебное дело»

уровень подготовки углубленный
Задача
Является ли отказ  вызов скорой медицинской помощи и отказ от медицинского обследования основанием для привлечения к административной ответственности по ст. 19.13 «Заведомо ложный вызов специализированных служб» КоАП РФ?
Задача 
Имеет ли право юридическое отправлять в адрес третьих лиц информацию о состоянии здоровья другого физического лица, сведения о месте его проживания, выписки, иную медицинскую документацию, если физическое лицо предоставило разрешение на хранение и обработку персональных данных? 

Какие действия может предпринять физическое лицо, если оно согласие на передачу персональных данных и сведений составляющих врачебную тайну не давало?

Задача 
Пациентке в Больнице 1 некачественно оказали медицинскую помощь, в результате чего пациентка была доставлена в Больницу 2, где ей оказали необходимую медицинскую помощь. 
Имеет ли право пациентка на получение компенсации морального вреда за некачественную медицинскую помощь?  Обоснуйте эти требования пациентки нормами Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации".

Управлением Роспотребнадзора в отношении медицинской организации издано предписание, в котором медицинскую организацию обязывали обеспечивать  обследование мужей, половых партнеров беременных женщин при постановке на учет по беременности.  Законны ли требования предписания Роспотребнадзора?
Задача 5
Мать отказалась от проведения профилактических прививок своему ребенку. Медицинская организация сообщила об этом в комиссию по делам несовершеннолетних и их защите.  Имела ли право больница предоставлять в комиссию по делам несовершеннолетних и их защите указанные сведенья?
На компенсацию какого вреда может претендовать мать в случае нарушения ее прав и ее ребенка?

Задача 6
Отец получил две выписки из истории болезни своего ребенка. Отличие выписок заключалось в том, что выписка выданная более поздним числом была более расширенной. Нарушает ли выдача второй выписки права ребенка, если нарушает, то какие именно права? Какое решение вы бы приняли при рассмотрении данного дела?

Задача 7
Бывшая сожительница обратилась в медицинскую организацию с просьбой ознакомить ее с медицинской документацией покойного. В обоснование требований она указала, что покойный записал ее, как лицо, которому разрешено получать о нем сведенья, составляющие врачебную тайну. Какое решение должно принять руководство медицинской организации (предоставить документы для ознакомления или отказать в ознакомлении)?
Задача 8
Гражданка РФ обратилась в медицинскую организацию, работающую в системе ОМС с заявлением о прикреплении в ней, т.к. медорганизация находится рядом с ее местом проживания. Медорганизация отказала ей, и указала, что на отсутствие согласия врачей медорганизации и отсутствие регистрации заявителя по месту жительства в зоне обслуживания. Правомерен ли отказ? Какими нормами регулируется прикрепление к медицинской организации?

Задача 9
Медицинская сестра в частной медорганизации поставила диагноз пациенту, не вызвала скорую помощь, действовала неосторожно в результате чего пациент умер. Можно ли квалифицировать действия медицинской сестры по части 2 статьи 124 УК РФ? Ответ обоснуйте

Задача 10
Семья обратилась в суд с иском к медицинской организации т.к. считают, что врачом этой организации не была оказана своевременная медицинская помощь. Следствием этого стала потеря плода и с ответчика подлежит взысканию компенсация морального вреда.

Какой документ необходим суду для принятия решения об удовлетворении или об отказе в удовлетворении иска? Удовлетворит ли суд иск, в случае если будет установлена причинно-следственная связь между негоспитализацией беременной женщины и гибелью плода?
Задача 11
Гражданин РФ проходил лечение в медицинской организации после получения травм в результате дорожно-транспортного происшествия. На его лечение было затрачено 100000 руб. средств ОМС. Имеет ли право территориальный фонд медицинского страхования в данной ситуации на возмещение стоимости лечения? Если фонд имеет право на возмещение затрат, то укажите с кого надлежит взыскать денежные средства и на основании какой нормы?

Задача 12
Медицинская сестра Больницы 1 имеет базовый должностной оклад 11702,00 руб. и считает, что ей недоплачивает работодатель, так как Больнице 2 ее коллега, находящаяся на аналогичной должности получает заработную плату выше, и средняя заработная плате медицинского работника за предыдущий квартал этого года в 2,5 раза превышает ее.

Удовлетворит ли суд требования Медицинской сестры, у которой в договоре записан базовый должностной оклад 11702,00 руб., ответ обоснуйте. Изменилась бы ситуация, если бы у Медицинской сестры в трудовом договоре был установлен оклад 17000 руб. в месяц (случай Б), а оплата производилась бы из расчета 11702,00 руб?
