Типовые задачи 
 по дисциплине Р.06.01.8  «Правовое обеспечение профессиональной деятельности»
по специальности среднего профессионального образования 
31.02.01 «Лечебное дело»

уровень подготовки углубленный
Задача 1
Иванова А.А. сидя в ресторане быстрого питания начала жаловаться на неудовлетворительное состояние здоровья и попросила вызвать скорую медицинскую помощь. Согласно пояснениям сотрудников скорой медицинской помощи Иванова А.А.  от медицинского обследования отказалась, просила увезти ее в больницу, настаивая на госпитализации. Является ли при данных обстоятельствах отказ от медицинского обследования основанием для привлечения Иванова А.А. к административной ответственности по ст. 19.13 «Заведомо ложный вызов специализированных служб» КоАП РФ?
Задача 2
Иванов А.А.  обратился за медицинской помощью в ООО «Рога и копыта». После завершения лечения, недовольный качеством оказанных услуг, Иванов А.А. направил претензию по качеству медицинских услуг, содержащую сведения о факте обращения за медицинской помощью, о его состоянии здоровья и диагнозе, о назначенном лечении, а также персональные данные: фамилию, имя, отчество, адрес места жительства и регистрации. Через несколько дней Иванов А.А. узнал  о том, что его претензия была направлена в другие частные медицинские организации с указанием на его недобросовестность, как потребителя.
Имеет ли право ООО «Рога и копыта» отправлять в адрес третьих лиц вышеуказанные сведенья, если Иванова А.А. предоставил разрешение на хранение и обработку персональных данных? 

Какие действия может предпринять Иванов А.А. в сложившейся ситуации?

Задача 3
Иванова А.А. обратилась в суд с иском к ГБУЗС "Городская поликлиника N 13" города Севастополя о взыскании компенсации морального вреда с приложением документов об оказанной медицинской помощи.  Находясь на приеме у врача-стоматолога Иванова А.А., проглотила часть инструмента (бор), который вывалился из наконечника. Некоторое время спустя Иванова А.А. была доставлена сотрудниками скорой помощи в ГБУЗС "Городская поликлиника N 14", где ей была оказана своевременная медицинская помощь.
1. Имела ли право Иванова А.А. получить компенсацию морального вреда за некачественную медицинскую помощь? Обоснуйте ответ.
Задача 4
Специалистом-экспертом Управления Роспотребнадзора по Республике Крым и Севастополю в отношении ГБУЗС «Центр экстренной медицинской помощи и медицины катастроф» издано предписание, в котором ГБУЗС «Центр экстренной медицинской помощи и медицины катастроф» обязывался обеспечивать  обследования на ВИЧ-инфекцию всех пациентов с признаками ОРВИ. 

Законны ли требования предписания Роспотребнадзора? Ответ обоснуйте.
Задача 5
Иванова А.А. мать Ивановой Марии отказалась от проведения профилактических прививок своему ребенку в ГБУЗС "Детская городская поликлиника N 13". Спустя 2 дня от больницы в адрес Уполномоченного по правам ребенка в городе Севастополе было направлено письмо, содержащее сведенья об отказе от профилактических прививок дочери, а также то, что ребенок состоит на учете у психиатра с 2018 года и ему необходимо лечение. 

1. Имела ли право больница предоставлять Уполномоченному по правам ребенка в городе Севастополе сведенья, указанные в письме?

2. В случае нарушения прав Ивановых, на компенсацию какого вреда они имеют право?

Задача 6
Иванова А.А. находилась на лечении  ГБУЗ С «Городская больница №13».   Она обратилась в суд с иском к городской больнице №13 о признании выдачи двух справок из истории болезни неправомерной, ссылаясь на то, что в 2018 году она была помещена в дневной стационар вышеуказанной больницы, а спустя 1,5 месяца она была выписана из медицинского учреждения. Первоначально истцу была выдана справка N1 от 01.02.2018 г., а далее больницей была выдана вторая справка из истории болезни, отличная от первоначальной (является более расширенной), что она считает неправомерным. В связи с этим истец просила суд признать действия ответчика по выдаче двух справок неправомерными, а также взыскать с ответчика компенсацию морального вреда в сумме 100000 рублей.

Нарушает ли выдача второй справки права Ивановой А.А., если нарушает, то какие именно права?

Какое решение вы бы приняли при рассмотрении данного дела?

Задача 7
Иванов А.А. состоял в браке с Петровой И.И. Заболев, Иванов А.А. обратился в ГБУЗ С «Городская больница №13» за медицинской помощью, где ему предложили пройти лечение в рамках ОМС. Жена Петрова И.И. была указана мужем как лицо, которому разрешено получать о нем сведенья, составляющие врачебную тайну.

 Спустя два года после смерти мужа Петрова И.И. обратилась с заявлением в ГБУЗ С «Городская больница №13» с требованием об ознакомлении ее с медицинской документацией пациента Иванова А.А. Однако в удовлетворении ее просьбы руководство ГБУЗ С «Городская больница №13»  отказало.

Правомерны ли действия руководства ГБУЗ С «Городская больница №13»? Обоснуйте свой ответ.

Задача 8
Иванова А.А. обратилась в ГБУЗ С "Городская поликлиника N 13" с заявлением о прикреплении к поликлинике, находящейся рядом с ее местом проживания.

Однако, спустя несколько дней Иванова А.А. получила отказ в прикреплении к данному медицинскому учреждению, в связи с перегруженностью терапевтических участков и в связи с отсутствием согласия врачей на ее прикрепление, по причине того, что она не проживает на территории обслуживания данной поликлиники.

Правомерным ли является отказ поликлиники?

Какими нормами регулируется прикрепление к медицинской организации?

Задача 9
Медицинская сестра косметологического кабинета, увидев что клиент находится в обмороке поставила ему неверный диагноз, скорую помощь не вызвала, но пыталась привести клиента в сознание. Клиент умер. Можно ли квалифицировать действия медицинской сестры по части 2 статьи 124 УК РФ? Ответ обоснуйте

Задача 10
Семья Ивановых обратились в суд с иском к больнице о взыскании компенсации морального вреда. Заявленные требования обоснованы тем, что 11.05.2020 года Иванова Маша  лечащим врачом (педиатром) была направлена на госпитализацию в больницу с диагнозом острый аппендицит. В тот же день в стационаре ГБУЗ С "Детская больница N 13" поставили другой диагноз - аппендикулярный инфильтрат и приступили к консервативному лечению. Через 1 день после выписки Ивановы приехали на консультацию ГБУЗ С "Детская больница N 14"в   - там сразу диагностировали острый флегмонозный аппендицит и в экстренном порядке прооперировали ребенка. 
Ввиду изложенного, истцы считают, что  ГБУЗ С "Детская больница N 13" не была оказана своевременная медицинская помощь. Следствием этого стало ухудшение состояния здоровья ребенка, родители испытывали страдания из-за некачественно оказанной медицинской помощи, беспокоились за жизнь и состояние здоровья ребенка, а значит, с ответчика подлежит взысканию компенсация морального вреда.

Какой документ необходим суду для принятия решения об удовлетворении или об отказе в удовлетворении иска? Удовлетворит ли суд иск, в случае если будет установлена причинно-следственная связь между неверно поставленным диагнозом и связанными с ним последствиями?
Задача 11
Гражданка Иванова А.А. в результате дорожно-транспортного происшествия проходила лечение в ГБУЗ С «Городская больница №13». На лечение Ивановой А.А. за счет средств ОМС было затрачено 125000 руб. территориальным фондом медицинского страхования города Севастополя. Имеет ли право территориальный фонд медицинского страхования в данной ситуации на возмещение стоимости лечения? Если фонд имеет право на возмещение затрат, то укажите с кого надлежит взыскать денежные средства и на основании какой нормы?

Задача 12
Медицинская сестра Иванова А.А. имеет базовый должностной оклад 11702,00 руб. с 01.07.2017 г. в соответствии с трудовым договором. Иванова А.А. решила, что руководство больницы недоплачивает ей заработную плату, незаконно занижает базовый должностной оклад. Свое мнение мотивирует тем, что ее коллега и бывшая сокурсница, находящаяся на аналогичной должности получает заработную плату выше. 01.09.2017 года Иванова А.А. обратилась в суд с требованием к работодателю выплатить ей задолженность по заработной плате основываясь на средней заработной плате медицинского работника за предыдущий квартал этого года.

Удовлетворит ли суд требования Иванова А.А., ответ обоснуйте. Изменилась бы ситуация, если бы у Мурзиковой в трудовом договоре был установлен оклад 17000 руб. в месяц (случай Б), а оплата производилась бы из расчета 11702,00 руб?
