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Реалии сегодняшнего дня требуют подготовки компетентного, квалифицированного, конкурентоспособного медицинского работника, который обладает знаниями, умениями и навыками на профессиональном уровне, способен к эффективной деятельности на уровне мировых стандартов, готов к профессиональной мобильности.
Министерство образования и науки РФ дает следующее определение понятию компетенция: «Компетенция – способность применять знания, умения и личностные качества для успешной деятельности». Цель компетентностного подхода в образовании – преодолеть разрыв между знаниями студента и его практической деятельностью, научить студента с помощью полученных и усвоенных знаний эффективно решать задачи практики.
Компетентностный подход переносит акцент с осведомленности студентов на их умение использовать информацию для решения практических проблем, а также при необходимости ориентации на рынке труда и решении собственных проблем, таких как жизненное самоопределение, выбор образа жизни, решение конфликтов. Компетентностный подход – это направленность учебного процесса на формирование и развитие в личности системы ключевых и профессиональных компетенций.

Понятие профессиональной компетентности используется для характеристики человека с точки зрения его соответствия трудовой деятельности. Включение человека в трудовую деятельность порождает формирование и проявление его системного свойства, отражающего степень индивидуальных возможностей выполнять трудовые функции на заданном уровне эффективности, надежности и безопасности в течение определенного времени. Это свойство, как правило, отражает интегральную характеристику субъекта труда. 

Формирование профессиональной компетентности представляет собой систему подготовки человека к трудовой деятельности и обеспечение успешности ее реализации на всем протяжении профессионального пути.

Профессиональные компетенции связаны с конкретными специальностями. Каждая компетенция выпускника должна обеспечиваться определенным набором дисциплин и практик, объединенных в соответствующие модули, а содержание модулей – полностью соответствовать уровню приобретаемых компетенций.
Формирование профессиональной компетенции выпускников медицинского колледжа зависит от программно–методического обеспечения всех дисциплин. Наибольший педагогический эффект достигается при комплексном использовании в учебном процессе информационных технологий. 
    Процесс оценки компетенций является ключевым для всей системы управления профессиональными компетенциями, поскольку  

целями оценки компетенций являются:определение отклонений существующего уровня профессиональных компетенций от установленного стандарта;

· выяснение причин  несоответствия  результативности  установленным нормативам;

· оценка степени готовности студента  к исполнению профессиональных обязанностей.
Различные методики оценки профессиональных компетенций предполагают, что оценка будет соответствовать следующим требованиям:
	Достоверности
	Оценка должна относиться непосредственно к объекту оценки — элементу оцениваемой компетенции

	Достаточности
	При оценке необходимо пользоваться достаточным количеством свидетельств  для демонстрации устойчивого качества действий, в которых проявляются оцениваемые элементы компетенций


Оценка должна соответствовать следующим параметрам:
· оценка должна быть основана на четких и прозрачных критериях;

· критерии оценки должны формулироваться в терминах результатов решения профессиональной задачи;

· выводы о качестве компетенций обосновываются свидетельствами освоения компетенций.

Необходимо понимать, что при оценке компетенции следует отдавать приоритет демонстрации способности решать профессиональные задачи, а не оценке изолированных элементов компетенций. Лучше всего разрабатывать оценочные задания посредством заданий, имитирующих реальные профессиональные задачи и оценивать уровень развития различных элементов компетенций, проявляющихся в ходе решения профессиональных задач. Кроме этого, итоговые формулировки при оценке должны давать ответ на вопрос о том, достаточно ли существующего и выявленного уровня квалификации у сотрудника для решения профессиональных задач или нет. В случае несоответствия необходимо иметь четкое представление о том, какие развивающие мероприятия повысят уровень профессиональных компетенций до требуемого уровня.
 При оценке знаний и навыков следует оценивать не способность запомнить большое количество информации (эта компетенция — запоминание), а способность адекватно применять знания.


Нами предложены варианты основных показателей  оценки результата освоения профессиональных компетенций по итогам производственной практики по специальностям  34.02.01 Сестринское дело  и 31.02.01 Лечебное дело    

